

Műzi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap 1925. január 18. Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt. Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám. Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám. KORA. Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona. Debreczen, XXIII. évf. 14. szám.

A buza válsága

A 600.000 koronás buzaárat olyan vészkiáltással fogadta az egész magyar közgazdasági és politikai élet, hogy a kormány végül is kénytelen foglalkozni a buza-válsággal. Így megindulnak a végtelen tanácskozások most, amikor már égetően sürgős a baj és a 600.000 koronás buzaár egész megdöbbentő jelentőségében, amikor már a liszt ára is alkalmazkodik hozzá és hétfőtől már emelik a kenyér árát, amely a körülöttünk lévő ipari államokban jóval alacsonyabb, mint a buzaár, agrár Magyarországon. Az egész magyar társadalom minden rétegében szórnyen megsínyli a kenyér árának most következő emelkedését, azt az emelkedést, amely akkor következik be, amikor éppen ma jelentek meg statisztikák arról, hogy Budapest feleannyi kenyeret eszik, mint békében.

Azonban a bajban nem az a legsúlyosabb, hogy a kormány csak most kezd foglalkozni a kérdéssel, amikor már nyakig vagyunk benne. Nem az a legsúlyosabb az esetben, hogy a kormány megvárta, amíg a buza a világon a legmagasabb árat nálunk érte el, hogy nem avatkozott be, nem próbálta meg gátat vetni a fantasztikus áremelkedésnek. A leggyöbbi baj, a legsúlyosabb hiba az, hogy alig van remény rá, hogy a kormány a tanácskozáson kívül is fog valamit tenni a buza árának letörése érdekében. A tanácskozások egészen úgy indulnak, mint a nagy drágaság elleni akció, amelynek azonban kívül, hogy drágasági bizottság alakult, semmi eredménye nem lett. Sőt még újabbán indulnak meg, mert hiszen a tegnapi minisztertanács — kormány párti, tehát hitelesnek vehető értesülések szerint — egyelőre nem foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy a buza további emelkedése elé gátat vessen s a maximálást nem tartja alkalmas eszköznek az áremelkedés megakadályozására.

Dé hát tulajdonképpen mikor akar a kormány foglalkozni a buza válsággal és mikor akar gátat vetni az áremelkedésnek? Hát méltányosnak tartja, hogy ezek az egész világon legnagyobb árak még tovább is emelkedjenek? És méltányosnak tartja az ennek nyomában következő hallatlan károkat, szenvedéseket? Az, hogy a maximálástól vonakodik a kormány, helyes. Csakugyan nem

kell semmiféle háborús intézkedés, hadi gazdasági csökevény. De valamit mégis kellene tenni, valamire el kellene határozni magát a kormánynak, enyhíteni kellene a helyzetet, ami több, mint tűrhetetlen. Ezt a helyzetet a kormány hibás gazdasági politikája teremtette, tehát ennek a tanulásnak le kell vonni minden konzekvenciáját

és más gazdasági politikát kell folytatni. Ha a kormány magától nem tud semmi orvosságot kitalálni, nézzen szét külföldön és kutassa ki, hogy miért olcsóbb ott a buza és a kenyér, mint nálunk s alkalmazza a buzaár letörésére ugyanazt a módszert. De semmi esetre ne várjon ölbetett kézzel, amíg milliók szenvednek az éhségtől.

A buza további drágulása esetén a kormány felfüggeszti a buza vámját

A tegnapi minisztertanács — mint jelentették — folvó ügyeken kívül a buza horribilis drágulásának kérdésével is foglalkozott. Ezt az értesüléseinket ma kormánykörökben is megerősítették de kormányintézkedést egyelőre nem terveznek a buza drágulása ellen. A földmívelésügyi minisztériumban azt az információt adták, hogy nem gondolnak a buza árának maximálására, sem tarifális engedményeket nem tesznek a külföldi buza behozatalánál csupán arról van szó, hogy esetleges újabb áremelkedés esetén a kormány felfüggeszti a buza kizárólagos vámját. Erre az elhatározásra a kormány a mai árak mellett még nem hajlandó, hanem csak újabb lényeges áremelkedés esetén szánja el magát erre a lépésre.

Szónokokat toboroz a fajvédőkől és Rassayék bób a költségvetés vitájára az egységspárt

Újból kísért a pártközi konferencia terve

Budapesti tudósítónk jelenti: Hétfőn formális ülést tart a nemzetgyűlés, meghallgatja Temesváry Imre pénzügyi bizottsági előadó jelentését, amelynek alapján a költségvetés tárgyalására kimondja a sürgősséget. Kedden megkezdik a költségvetés tárgyalását, de eddig még igen gyenge biztosítékai vannak az egységspárt vezetésének, hogy legalább lát-szólag komoly vitát tud rendezni a hatos turnusokba beosztott képviselőkkel, akik pártfegyelmi tekintetből vállalkoztak a felszólalásra. Az egységspárt vitarendező bizottsága a fajvédőköt, keresztényszocialistákatól és a Heinrich-Rassay-csoporttól vár segítséget és különösen

a fajvédőköt folyik a bizalmas üzenetváltás. Az egységspártnak azok a tagjai, akik a fajvédők kapcsolatait ápolói, megnyugtatták a fajvédőket, hogy a legelősebb ellenzék felszólalásokról sem lesz harag, mert szükség van egy kis művelődés-rodásra, amely feleletként a külföldi és belföldi közvélemény előtt az igaz ellenzék hiányát.

Gömbös Gyulára vár az a feladat, hogy mint taktikus vezesse ezt a Schemangriffot.

A fajvédők egyébként is sokat várnak a most kezdődő politikai kampánytól, amelynek befejezéséig előnyös bekezdéseket remélnek. A beavatottak szerint ez nem líres reménykedés, mert Gömbösnek még sohasem volt oly tökéletes a lelki egyezése az egységspárt reakciós elemével. — Bethlennék az egységspárt új évi vasoráján mondott beszéde igen sok akadályt elhárított a bizalmas összeköttetés azonban az egységspárt egy részében komoly aggodalmat kelt, mert úgy látják, hogy a fajvédők, hármennyre is hangoztatják a titkos választójogot, nem ezért folytatnak küzdelmet, hanem a hatalomért s ennek megszerzéséért hajlandók feladni minden elvi kitűzést. A fajvédőkkel való kapcsolatnak a legszorosabbra válásával nemcsak belpolitikai, hanem külpolitikai nehézségeket is lel az egységspártnak ez a csoportja, mert attól tart, hogy ha a kormány nem tudja helyreállítani a parlamenti békét s ellenzék nélkül kénytelen az első aranyköltségvetést és az alkotmányjogi javaslatokat letárgyalni, nem lesz elkerülhető a legsúlyosabb krízis.

Felzetlenség az egységspártnban. Az egységspárt kedden értekezletet tart, ennek programját azonban hivatalos jelentés szerint még nem állapították meg. Egyelőre teljes a felzetlenség, mindenki érzi a helyzet tarthatatlanságát, de senki sem tud ki-vezető utat.

Most már az egységspárt is látja, hogy a kizárások hatálytalansága nem változtat a helyzeten s a párt egy része csak azért sürgeti ezt, mert ottl a feszültség enyhülését és kedvezőbb atmoszférát remélnék a pártközi konferencia összehívására. — A pártközi konferencia összehívása szerintük elkerülhetetlen és azon tárgyalni kell a választójog titkosságáról és a választások tisztaságáról, hármilyen harcias is az újvi beszéd.

Felépítik a béke templomát

Páris, január 17. Párisban bizottság alakult, amely azt tűzte ki feladatául, hogy felépítse a béke templomát. A bizottságban helyet foglal Herriot miniszterelnök, Painlevé kamarai elnök, Leon Bourgeois, Paul Boncour, Albert Thomas és Leon Blum.

Az emlékművet olyan helyen akarják felépíteni, ahol a világháború leg-

véresebb csatája folyt le és olyan nagyszabásúnak tervezik, amilyen még nincs a világon.

Herriot a jövő vasárnap nagyszabásu beszédet mond a békéről és fel fogja szöszlteni a világ minden nemzetét, hogy az emlékmű felépítésére egyesüljenek Franciaországgal.

Miért 100 millió aranykorona a forgalmi adó évi hozama?

Bud miniszter szerint megváltoztatták a szanálási program kereteit

Budapesti tudósítónk jelenti: A tegnapi forgalmiadó anketon Fenyő Miksa, a Gyoszi igazgatója, az a kérdést intézte az elnökkel Bud János pénzügyminiszterhez, hogy miért ragaszkodik a 100 millió aranykorona évi bevételhez, amikor a szanálási terv szerint a forgalmiadó hozama 65-80 millió aranykoronára emelhető? A kérdésre Bud János pénzügyminiszter a következőket válaszolta: — Ugyan kérem, hol vagyunk már a szanálási programtól? Meghaladtuk a kiadási előirányzatot, meg kell haladnunk a bevételi előirányzatot is. A keretek rosszak, az eseményeket nem is lehet kellő pontossággal megjósolni, hiszen Habakuk volt az utolsó próféta.

A pénzügyminiszternek ez a kifejtése frappáns módon igazolja azokat az érveket, ame-

lyeket a demokratikus ellenzék a tavasszal a szanálási vitában felvonultatott a szanálási terv ellen, frappáns módon igazolja azokat, akik előre látták, hogy a szanálási tervben szükségképpen zökkenések következnek be. A szanálást ugyanis teljesen az osztrák mintára építették fel és nem vették figyelembe az osztrák és a magyar viszonyok közötti éles eltéréseket, az osztrák gazdasági élet nagy tartalékait és azt a körülményt, hogy a magyar szanálási terv nem eszenlő mértékben terhelte meg valamennyi gazdasági réteget. Szükség van tehát a szanálási terv tervéziójára, még pedig azoknak a szempontoknak figyelembe vételével, amelyet az ellenzék annak idején a szanálási vitában hangsúlyozott.

Rákosi Jenő az Új Idők főmunkatársa

Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapja, az *Új Idők főmunkatársul nyerte meg Rákosi Jenőt*, akinek első cikke a lap vasárnapi számában jelent meg Magyar színész címmel. A cikket Rákosi a következő szép sorokkal kezdte:

„Volt egyszer egy gazda, annak volt egy jó munkásnak tartott legénye, aki válogatás nélkül szívesen vállalta és végzete a rábízott munkát. Szántott, vetett, aratott. És sok hosszú éven át tartotta a munkáját. Végül egyszer azt gondolta a gazda; most már elég is lesz ebből. És áthelyezte az öreg legényt a kertbe, kerít munkára... És szántottam vetettem és arattam, de néha tán, eszeltem is a közélet mezején és most áberülök a művészetek nyúlásabb területére, az Új Idők képében az irodalom virágos kertjébe, ha szívesep látnak.”

Rákosi Jenő ezennel minden héten ír az Új Idők-ben.

A La Fontaine-társaság debreceni bemutatkozása

A jövő vasárnap délután öt órakor a Zeneiskola hangversenytermében az újabb magyar kulturális élet egyik legérdekesebb tényezője mutatkozik be Debrecen intelligens közönségének. A *Csokonai-kör* vendégül látja a *La Fontaine irodalmi társaság*ot s megrendezi az első debreceni *La Fontaine-előadást*.

Külföldön mindenütt ismerik már a La Fontaine társaságot. Az a grandiózus mozgalom, amely a műfordítókat egy nagy nemzetközi táborba öhajtja főmórtéri, tőle indult ki és magyar kezdeményezésre alakult meg a műfordítók hollandiai és svédországi alosztálya. Hogy milyen erkölcsi tökélet jelent ma a magyarságnak a La Fontaine társaság, azt semmisen bizonyítja jobban, mint az a *kétszázhetven újsádcikk*, amellyel külföldi lapok a legutóbbi magyar *Byron-ünnem*ek áldoztak. Ilyen publicitása nagyon ritkán volt magyar eseménynek.

A társaság most belekapcsolja programjába a magyar vidéki városokat is és Debrecenben is számos tagja van. A vasárnapi bemutatkozás programján szerepel a társaság alapítóiak, *Vikár Bélának* előadása (La Fontaine és a La Fontaine-társaság), *Simonffy Margot* szavalóművésznő két száma, aki az újabb francia költészet legszebb virágait szedi csokorba, *Havas Gáborné*, aki a francia dalköltészet fejlődését gyönyörű és Debrecenben ismeretlen műsorral illusztrálja, előadva XVII. és XVIII. századbeli francia dalokat és a legújabb lírikusok modern megzenésítését, végül *Hankiss János* egyetemi tanár előadása *Victor Hugóról*, életéről, munkásságáról, magyar barátairól, a La Fontaine-társaság által készített, eredeti vetített képek kíséretében.

A program debreceni szereplőit főlegesen bemutatunk. *Havas Gáborné* szék műsorából azonban ki kell emelnünk *Petőfi* egy költeményét, amelyet francia komponista zenésített meg s amely még alig került előadásra, valamint egy gyönyörű *Verlaine-dalt Debussy* megzenésítésében. — *Vikár Béla* a legkiválóbb magyar műfordítók egyike, *Simonffy Margot* pedig a fiatal generációnak „beérkezett”, elismert tehetsége, akinek jellemzésére elég a legnagyobb magyar tragikának véleményét közölni. *Jászai Mari* Simonffy Margot-t, a debreceni törzsköcs *Simonffy-család* sarját tartja az ő méltó utódjának s legutóbb kijelentette, hogy csak ott hajlandó szerepelni, ahol kedvence tanítványát is feltepetik.

Hogy az új és érdekes vállalkozást mindenki számára hozzáférhetővé tegye, a Csokonai-kör a jegyek árát is minimálisra szabta; ülőhely ára 20.000 (főzőknak 10.000) korona, állóhely 5000 korona. Jegyek Méliusználí kaphatók.

Sodorjon

JANINA papírt!

Oroszlán védjegyű ingek legolcsóbban Wernernél.

Jelentkezett Kiss Ferenc, a bombapör megszökött vádlottja

Budapestről jelentik: Emlékeztetes, hogy a bombapör tárgyalásakor vádlott volt Kiss Ferenc is, aki a rendőrségen annak idején terjedelmes, őszinte, belismerő vallomást tett a merényletekről és a merénylet résztvevőinek eselekményeiről. Kiss Ferenc, akit a cseh követtség ellen előkészített merénylettel vádolnak, nem jelent meg a fő tárgyaláson. Most aztán, hogy a bíróság már ítélkezett a bűnösök fölött, ma délután váratlanul megjelent Kiss Ferenc Hetényi Imre dr. főkapitányhelyettesnél és bejelentette, hogy önként áll a hatóságok rendelkezésére. Kiss Ferencet azonnal jegyzőkönyvileg kihallgatta *Schweinitzer József* dr. rendőrkapitány. Kihallgatása után Kiss Ferencet elbocsátották a rendőrségről. Kiss Ferenc különben a következőket mondta jellemzése okairól:

— A tárgyalás előtt megfélemlítettek, mert belismerő vallomást tettem. Azután a bíróság kaució ellenében szabadlábra engedett. Félttem, hogy valami bajom lesz és szükségesnek tartottam, hogy elmenjek az ország területéről. Németországban voltam, nem is kaptam idezést a tárgyalásra, azonban miután az ítéletet kihirdették és a bombamerénylők mind le vannak tartóztatva, már nem kell attól tartanom, hogy a bünszövetség tagjai ellenem fordulnak. Elérkezettnek láttam az időt, hogy személtvezen jelentkezem. Hazajöttem, megjelentem a főkapitányságon, igazoltam azt, hogy miért voltam távol. Alapos volt a féltelmem. Meg fogok jelenni a bíróság előtt is, hogy a reám vonatkozó ítéletet meghallgassam. Miután nem félek szökésemtől, a rendőrség elbocsátott.

Megegyezés készül a portale-adó ügyében

Az üzleti portálék jogelismerési díja ügyében ma délelőtt a városházán értekezletet tartottak a városi tanács és a kereskedelmi és iparkamara képviselői.

Az értekezleten előklő dr. Tóth Emil tanácsnok ismertetette a portale-adó jelenlegi állását, majd *Békés Lajos*, a Kereskedő Társulat és a kereskedelmi és iparkamara alelnöke és dr. *Radó Rezső* főtitkár a kereskedő társadalom álláspontját szögezték le. Rámutattak arra, hogy a portálék jogelismerési díját a városnak nem szabad jelentős jövedelmű forrásként kezelni, mert a portálék építése tetzesős átalakítása a városnak is előnyére van s ha ezáltal a kereskedő és az iparos nagyobb üzleti forgalmat tud elérni, abból a város is hasznosul az egyenes adók és a forgalmi adó révén. Felszólalt *Miszti Károly* főügyész is, aki azt hangsúlyozta, hogy a város a portale-adó kivételénél számot kíván vetni a kereskedők és iparosok érdekeivel.

Az értekezleten abban állapodtak meg, hogy mielőtt a főlómórtéri-küti díjakra nézve javaslatot készítenének, szükségesnek látják, hogy a Debrecenben levő összes portálék felmérék s ilyen módon pontos számításokat tudjanak végezni. Miután a műszaki ügyosztály a felmérési munkálatakat elvégezte, az értekezlet ismét egybehiívák s akkor az utolnán megalkotandó szabályrendelet rendelkezéseit is megvitatják.

„Egész életem hazugságon épült föl . . .“

Lederer né újabb vallomása — Amikor egy idegen ur volt Lederernél, a férje nem ment be a szobába

Budapesti tudósítónk jelenti: Lederer Gusztávnét ma reggel átvitték a Markó-utcai fogházból a főkapitányságra, hogy néhány körülményre vonatkozóan újból kihallgassák. Lederer né két legyör kíséretében jelent meg *Horváth Antal* rendőrfőtanácsos előtt, aki kihallgatta a gyilkosnőt. Első kérdése az volt, hogy miért hallgatta el a rendőrhatalóságok előtt, hogy gyermeke van. Lederer né kiemelte, hogy neki nincs gyermeke és valószínűleg csak névcsereéről van szó. Tudomása szerint Pozsonyban él egy *Schwarz Anna* nevű pincérlány, akinek van gyermeke, alighanem ezzel a Schwarz Annával véstették össze a pozsonyi rendőrhatalóságok és ilyenformán szerzett tudomást a gyermek létezéséről a budapesti főkapitányság. Horváth főtanácsos ezután a pozsonyi gyilkosságra vonatkozóan intézett kérdéseket Lederer néhez, akinek azonban sikerült teljes alibit bizonyítania.

Ledererék takarítónője

Az újabb tanvallomások között legérdekesebb *Eger Teréz* takarítónő vallomása, aki hosszabb ideig volt Lederer nék alkalmazásban. Lederer nék még abból az időből ismeri, amikor a házaspár a Britannia-szállóban lakott. Akkoriban fehéreműt mosott nekik, amikor pedig Ledererék a Tökvia-utcai lakásba költöztek, állandó bejárónk lett. A takarító a rendőrség előtt jegyzőkönyvbe mondta, hogy Ledererék költözése előtt *dehódott* tolvartaltak, de nem tudta, hogy honnan szerették a pénzt. Határozottan emlékszik, hogy 1921 januárjában, amikor a nyugatmagyarországi mozgalmak kezdődtek, Lederer főhadnagy is résztvett a felkelésben. Ezalatt felesége minden héten felutazott Bécsbe és több ízben megírták, hogy ismeretlen férj társaságába tért vissza Budapestre. Egy ízben, amikor egy ismeretlen úrral érkezett a lakásba, néhány perc múlva váratlanul megjött Lederer főhadnagy is. Ő az előszobában közölte a főhadnaggyal, hogy felesége egy idegen úrral van benn a szobában, mire a főhadnagy szó nélkül megtorodult és eltávozott. Csak késő éjszaka tért haza a takarító, azonban nem vette észre, hogy az eset miatt a főhadnagy haragudott, vagy szemrehányást tett volna feleségének. Lederer másnap ezután visszajutott Nyugatmagyarországra.

— Mein ganzes Leben ist auf Lüge und Trug aufgebaut. Das muss ich jetzt büßen. (Egész életem hazugságon épült föl és most ezért meg kell bünhődnöm.)

Lederer né kihallgatása után a jegyzőkönyvvel a Markó-utcai fogházba.

A főkapitányságra még folytonosan érkeznek újabb bejelentések, ezek legnagyobb része azonban hűtával van valószínűség látszatának.

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTO VÉDOUVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és üvegszolgágyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Saupiquet, Philippe-Canaud sardíniák,
Angoína, lazac, Bismarck-hering,
Gorgonzola, olasz parmezán, hollandi gonda és oldaml, valódi sweizi ementhali sajtok érkeztek
Piac-utca 51. Telefon 70. **Csanak József K. Rt.**
fűszer- és csomagkereskedése.

Lederer a lágymányosi gyilkosság idején a csendőrkutya-ldomító osztagnál volt

Cseh Miklós ezredes-hadbíró, a csendőrfelügyelőség ügyésze, ismételt kihallgatta Lederer Gusztáyt, akinek újabb vallomása nem mutat eltérést eddigi vallomásainak anyagától. A nyomozó hatóságok véleménye szerint merültek fel bizonyos olyan mozzanatok, amelyekből következtetni lehet, hogy Ledereréknek a kelenföldi gyilkosságban valami részük volt.

Tisztázatlan még az a körülmény, vajon Lederer Gusztáyt a csendőrség kötelekibe tartozik-e. Tény az, hogy Prónay Pál zászlóaljának ügyvezető elsőosztályú vadászszázalójához vonult be Szegedre, innen a kelenföldi csendőrkutya-ldomító osztályhoz vezényelték, amelynek a lágymányosi tő közelében volt az állomáshelye. Ez a körülmény és az itteni szolgáltatának a gyilkossággal összefüggő időpontja egyik következtetési bázis a kelenföldi gyilkosságban való részvételére. A csendőrkutya-ldomító osztágból került Lederer Gyöngyösrre, majd nemsokkal karácsony előtt a csepeli csendőrszázadhoz.

Azirányban is folyik ma a nyomozás, hogy Lederer Gusztáyt tényleges beosztása, illetőleg beavatározandósága megállapíthatassék. A csendőrfelügyelőség azt már megállapította, hogy a bűntető eljárás lezárítása és a tárgyalás megtartása szempontjából a budapesti — és nem mint egyes lapok közölték — a miskolci hatóság illetékes eljárni.

A kereskedők bálja

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak ma este kitűnően sikerült táncmulatságot tartottak a Bika pompás feldíszített nagytermében, amely zsúfolásig megtelt a bál közönségével. A táncot 9 órakor nyitották meg a „Tegnap este nem kövöztetek vární, de kellett a kis boltomat zárni” megdással s reggelig a legvidámabb hangulatban folyt a mulatság. A jelen volt hölgyek közül a következőket sikerült följegyezni:

Asszonyok: Tökés Gézáné, Debreceni Károlyné, Berger Sámuelné, Kiss Ferencné, Oláh Jánosné, Pócsai Ferencné, Szilágyi Endréné, Kegyes Istvánné, Szilágyi Jánosné, Makai Józsefné, Szilágyi Lajosné, Gál Jánosné, Harsányi Sándorné, Brebán Sándorné, Brebán Sándorné, Pócsai Sándorné, Nagy Istvánné, Kócs Sándorné, Szabó Józsefné, özy, Szilágyi Endréné, Czabán Vilmosné, Oláh Jánosné, Czippó Károlyné, Szabó Istvánné, Kegyes Istvánné, Tokay Istvánné, Dobo Lászlóné, Pethő Istvánné, Tóth Lajosné, Kiss Józsefné, Ökörös Lászlóné, Nagy Dánielné, Patkó Imréné, Stern Ferencné, Szatmári Gáborné, Svecs Gyuláné, Szathmári Antalné, Hozdovics Miklósné, Nagy Józsefné, Kun Sándorné, Marosán Györgyné, Szauer Károlyné, Szilágyi Gáborné, Hermann Károlyné, özy Imre Istvánné, Klingler Enidné, özy Imre Istvánné, Onod Gyuláné, Boros Lajosné, Daku Andrásné, Róz a Sándorné, Tompa Károlyné, Huzay Györgyné, Henke Józsefné, Kubinyi Béláné, Grósz Kálmáné, Nagy Dánielné, Kupferstein Hermanné.

Urak: Debreceni Irén, Tökés Margit, Juhász nővérek, Nagy Böske, Nagy Rózsika, Nagy Mancsi, Lappenberg Margit és Mariska, Berger Ilona, Léval Mancsi, Kiss Mancsi, Pál Micike, Szilágyi Icus, Makay Juci, Oláh Kató, Gaál Mária, Szilágyi Mancsi, Harsányi Lóci, Harsányi Pirocska, Harsányi Mancsi, Brebán Mariska, Viktor Juci, Pócsay nővérek, Nagy Eszti, Weisz Eus, Szabó Mariska, Szabó Juliska, Szilágyi Margit, Szilágyi Rózi, Nagy Ilonka, (Hípor Károlyné), Tokay Eszti, Kegyes Böske, Nagy Böske, Sár Ilonka, Molnár Margit, Tokai Juci és Margit, Erdő Rózsika, Köves Irénke, Fehér Mancsi, Grünberger Boriska, Nagy Irénke, Vjodermayer Rózi, Nagy Böske, Nagy Ius, Fodor Julianna, Varga Marcsa, Péter Zsóka, Vecsev nővérek, Zsemák Irén, Zsemák Annus, Novák Ica, Ormós Erzsike, Papp nővérek, Badó Amália, Damant Mici, Almássy Annuska, Mező Annus, Orsó Vilma, Lisztes Eszti, Verendi Mancsi, Kállai Juci, Nagy Böske.

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

Debrecen lelt az

A belső... acott... tek szabályoz... állami any... és közse... és kiegész... és közse... hzzájárul... Anyakönyv... ros minde... minden... házott vá... esa város... Az anya... roban az... előláróia... ruzított v... zó rendez... gármester... jegyzősége... anyakönyv... rosi min... ritelben a... tiszviselői... ködre s... vezetésre

Ab... és Czi...

A városi... délelőtt 11... Tolnay E... Czippó Gy... bíró bájos... man Veb... kormányzó... zeti viselet... zasságköté... kísérté öke... Közvetlen... ház; kápol... gyresendi... tanár eske... az új párt... tömeg vár... Abdurrah... lamint az... utak is... nan azonn... szág felé... asszony lá... napolyan... most már

A farsa...

Az uiság... kaja a leg... mutatság... san feldísz... közások mi... séget. Vasárnap... órákor ke... szek közre... utána a g... kar és cig... kát a tánc... arcos és... első színet... rezik a pri... konfetti... nagy szép... amelyek n... kar kapna... a Színház... felállított... szek lefest... képezik a... lányokat.

Felhívjuk... görbe éjsz... mezben va... lenhet, azo... álarc nem... A jegyek... sítják a M... féle főtéri... lyokat a... ben, vagy... tőségében... mélyes pá... személyes... na, beleért... a 30 száza... Elsőrendi... rendű ülőh... hely 40 ez... 29 ezer, s... adókat.

Nyakke... 50 ezer

Zomanczo... elkek ré... Fül

Debrecenben a városi főjegyző lelt az állami anyakönyvvezető

A belügyminiszter körrendeletet adott ki az állami anyakönyvi kerületek szervezéséről és egyéb ügyeinek szabályozásáról. A rendelet szerint az állami anyakönyvvezetés városokban és községekben a mendes közgazdasági igazgatóság feladata. Az állami anyakönyvvezetés ellátásáért a városok és községek az államtól semmiféle hozzájárulást nem igényelhetnek. Anyakönyvi kerületek: a székesfőváros mindvégig közigazgatási kerülete minden törvényhatósági joggal felruházott város, minden rendezett tanácsú város és minden nagyközség.

Az anyakönyvvezető a székesfővárosban az illető közigazgatási kerület előlárája, törvényhatósági joggal felruházott városokban a városi főjegyző rendezett tanácsú városban a polgármester, nagyközségekben és községekben a vezető levéltáros. Az anyakönyvvezető hatásköre egy a városi, mint a községi anyakönyvi kerületben a házasságkötésnél polgári tiszviselői minőségben való közreműködésre és a házassági anyakönyvvezetésre is kiterjed.

Abdurrahman bég és Czipott Sárka esküvője

A városi anyakönyvi hivatalban ma délelőtt 11 órakor adta össze dr. Tolnay Esemér anyakönyvvezető dr. Czipott György nyugalmazott kuriai bíró bájos leányát. Sárkát, Abdurrahman Vebý béggel, a tráciai török kormányzó fiával. Az ifjú pár nemzeti viseletben vonult fel a polgári házasságkötésre, a család három autójával kísérte őket.

Közvetlenül ez után a Svetitszárda ház, kápolnájában Németh Jenő kegyesrendi áldozópap, főgimnáziumi tanár eskette meg pápai engedéllyel az új párt. Mindkét alkalommal nagy tömeg várta az új párt az utcán.

Abdurrahman Vebý bég és neje, valamint az új férj két öccse ma este utunk is indultak Budapestre, ahonnan azonnal tovább utaznak Törökország felé. A török határon a fiatalasszony látványt vesz fel a Konstantinápolyban ismét megesküszik férjével, most már török szertartások szerint.

A farsangi görbe éjszaka

Az újságírók farsangi görbe éjszakaija a legiróbb hangulatu farsangi mulatság lesz. Az Arany Bika pompásan felkészített diszertében a szárazkaszások minden faltáia várta a közönséget.

Vasárnap, február elsején tükilenz órákor kezdődik a fővárosi művészek közreműködésével a kabare és utána a görbe éjszaka. Katonazenekar és cigánybanda felváltva muzsikál a táncosz, amely előtt nagy árcos és jelmezt felvonulás lesz. Az első színelőben jótékonycéra elővezetik a primadonna első táncát. Lesz konfetti eséta és szerpentinháború, nagy szépségverseny táncverseny, amelyek nyerteséi értékes ajándékokat kapnak s fényképük megjelenik a Színházi Életheben is. Ezekkívül a felállított művészátorban festőművészek festik és fényképeznek lefényképezik a legszebb asszonyokat és lányokat.

Felhívjuk a közönség figyelmét a görbe éjszaka karnaváli jellegére. Jelmezben vagy álarcban bárki megjelenhet, azonban sem a jelmez sem az álarc nem kötelező.

A jegyeket a jövő héten már árúsitják a Méliusz, Hexedus és Sándorféle főtéri könyvkereskedések. Pályákat a Méliusz könyvkereskedésben, vagy a helybeli lapok szerkesztőségében lehet előjegyezni. Hat személyes páholy ára 400 ezer, négy személyes páholy ára 300 ezer korona, beleértve az összes adókat, mint a 30 százalékos vígalmi adót stb.

Elsőrendű ülőhely ára 60 ezer, II. rendű ülőhely 50 ezer, III. rendű ülőhely 40 ezer, szintén beleértve az összes adókat.

Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.

Zomancozott főzőedények, háztartási elkek részletfizetésre kaphatók. Fülöp, Csapó-u. 3.

Dánér fegyveres kiállításra hívta ki Ráczot, Pályit és Klárt

Budapesti tudósítónk jelenti: A fajvédő klubban történt ismeretes boirány következtében tudvalevőleg lovagias ügyek keletkeztek egyrészlől Dánér Béla, másrészlől Rácz Vilmos, Pályi Ede és Klár Zoltán közt. A tárgyalások bonyodalmakkal egészen mostanáig elhúzódtak, míg most Dánér levelet intézett ellenfeleivel s fegyveres kiállításra hívja ki őket a következő feltételekkel:

Pisztolybárba! kétszeri golyóváltással, 25 lépés távolságról, 5 mp. célzási idővel, saját sína, légynélküli, nyolcszegletes párbajpisztollyal; csütörtök lövésnek számít. Ha sebesülés nem történik, utána kardpárbaj lovassági karddal, bandázs nélkül, harc képtelenségig.

A kihívás elfogadásáról a kihívottak még nem nyilatkoztak.

Elfogták az ebesi rablógyilkossággal gyanúsított Kiss István napszámost

A debreceni rendőrség detektívjeinek és a hajduszooszlói csendőrségnek vállvetett munkája, amelyet az ebesi rablógyilkosság tettesének kézrekerítése végett tíz nap óta fáradságtalan energiával folytatott, úgy látszik, a sok nehézség ellenére is sikerre vezetett:

Ma reggel sikerült a Homokkertben elfogni Kiss István 36 éves napszámot, akit alaposan gyanúsítanak az agy Pustay-házaspár meggyilkolásával.

Mint már megírtuk, a csendőrség és a rendőrség néhány nappal ezelőtt értesítést kapott arról, hogy egy Kiss István nevű napszámos ölte meg és rabolta ki Pustayékat. A most elhullt országos vásáron ugyanis vasárnap és kedden többen látták kóborolni a sátrak között Kiss Istvánt, de a vásár területén cirkáló csendőriőröknek a legszorgosabb nyomozás ellenére sem sikerült kézrekeríteni a keresett embert. A debreceni rendőrség detektívjei szerdán délelőtt megállapították, hogy Kiss István még mindig Debrecenben bujkál, de tartózkodási helyét nem tudták meg. Csütörtökön azonban két debreczeni ember jelentkezett a rendőrségen, akik előadták, hogy

Kiss Istvánt édesanyjának homokkerti Akácfa-utcai lakásán látták

A rendőrségreől azonnal detektívket küldtek ki az Akácfa-utcaira, de Kiss István közben valahogy megszabadult, hogy keresik és bucsuzás nélkül elhagyta édesanyja lakását. A detektívek kérdésére Kiss édesanyja kijelentette, hogy nem tud arról, hogy a fia meggyilkolta volna a Pustay-házaspárt.

— Az én fiam hibás ugyan egyben-másban — mondta az öregasszony, de hogy rablógyilkos lett, azt nem hiszem. Elmondta még, hogy fia gyakran elment munka után nézni a háztól, — most is oda volt egy pár napig és mikor hazajött, semmi gyanúsat sem vett rajta észre, épen úgy viselkedett, mint máskor. Arra a kérdésre, hogy tudja-e, hova ment a fia, kijelentette, hogy azt bizony nem tudja.

— Ember már az, kérem, nem igen mondja el, hogy hol akad dolga.

A detektívek ettől kezdve állandóan figyelték az Akácfa-utcai házat, de Kiss István nem tért vissza.

Ma reggel bizalmasan értesítették a homokkerti utcákon cirkáló csendőriőröket, hogy Kiss István a Homokkertben rejtőzik a szeretője házában. A járőr az értesítés után körülvette a házat, majd két csendőr bement a lakásba.

Ott találták Kiss Istvánt a lakásban, amint a diványon heverészott

A csendőriőrök megjelenésére Kiss István riadtan ugrott fel, de mikor látta, hogy a menekülés útja teljesen el van zárva, ellenkezés nélkül megadta magát. A csendőriőrök azonnal vasra verték Kiss Istvánt, megrémült szeretője szemelátára.

A diványon, ahol Kiss István hevert, egész halom debreczeni lapot találtak a csendőriőrök, Kiss István éppen olvasgatta az ebesi rablógyilkosságról és a gyilkos üldözéséről szóló tudósításokat.

A csendőriőrök kihallgatták Kiss István szeretőjét, aki határozottan kijelentette, hogy nem tud arról, hogy Kiss István követte el az ebesi rablógyilkosságot, azt mondta, hogy csak az újságokból értesült arról, hogy a Pustay-házaspárt meggyilkolták és kirabolták. Azt is csak az újságból olvasta, hogy a gyamu Pustayék egyik rokonára irányul, de azt nem gondolta, hogy a gyanúsított az ő szeretője volna.

A csendőriőrök a reggeli órákban be kísérték Kiss Istvánt a csendőriparancsnokságra, ahol kihallgatták. Kiss István többszörösen bűntudattal eléledti és már

tíznek évét ült különböző bűncselekményekért.

Az oláh megszállás alatt Debreczenben beállt az oláh hadseregbe, őrmester lett és mint ilyen különböző rablósokat és zsarolásokat követett el.

A csendőriőrök megkérdezték Kiss Istvántól, hogy haragudott-e Pustayékra? Kiss István kijelentette, hogy haragudott rájuk, mert egyszer, amikor még a Homokkertben laktak, elvitt hozzájuk egy elkötött tinót és megkérte őket, hogy viseljék gondját, míg el nem tudja adni, Pustay azonban nem tűrte a házában a tinót, sőt feljelentette a rendőrségen. A rablógyilkosságról azonban hallani sem akar és egyre azt hajtogatja,

Angol gypaju HARISNYÁK FRANK EDÉNÉL

MEISTER mozsárszappan és háziszappan

MOZSÁR jobb a legjobbnál!

hogy semmi köze a gyilkossághoz. A csendőriőrök délelőtt kivitték Ebere Kiss Istvánt és a meggyilkolt Pustayék szobájában folytatták a kihallgatást.

Kiss István a helyszíni kihallgatás alkalmával is állhatatosan tagadott.

A gyamu azonban ellene szól, mert a rajta lévő fekete zsinóros nadrágban és mellényben a szomszéd tanyabellek felismerni vélik az öreg Pustay ruháit.

Protestáns Irodalmi Társaság

A Templomegyesület hölgyei, élükön Karay Sándorné, dr. Sallay Lajosné, P. Nagy Zoltánné, Popovits Gyuláné, br. Györfly Miklósnéval és sok más előkelő és agilis urhölgyvel a fényesen sikerült első irodalmi délután nyomában megrendezik a másodikat is január 21-én délután fél 6 órai kezdettel a református főgimnázium tornacsarnokában a következő műsorral:

- 1. Karének: előadja a leánygimnáziumi énekkar.
- 2. Dr. Ecsedy István előadása: A debreceni kollégium hatása a magyar nemzeti kultúrára címmel.
- 3. Csokonay-dalok, éneklő négyes hegedűkísérettel Debreczeni Kató tanítónő.
- 4. Földesné Hajdu Boriska felolvas költeményeiből.
- 5. Magyar dalok, éneklő kísérettel Debreczeni Kató.

Jegyek 10, 5 és 2 ezer koronás árral a Méliusz könyvkereskedésben s a Központi Lőkészti Hivatalban kaphatók. A 2000 koronás jegy diákjegy. Az összes jövedelem és a felülfizetések a Kálvin-ház alapját illetik.

Kihitották a zsbogórol a vidéki árusokat

Az iparendedélvel bíró debreceni zsbárusok nevében dr. Révi Nándor ügyvéd beadványt intézett az elsőfoku közigazgatási hatósághoz, a melyben a zsbárusok több kérelmét terjesztette elő.

A zsbárusok elsősorban azt kérték, hogy a vidéki árusokat tiltásd ki a piacról, mert ezek az ipartörvény értelmében heti vásárokon csak életmiszert árusíthatnak, egvebet csak országos vásár alkalmával. Kérték továbbá, hogy az iparendedélt nem bíró zugkofákat fokozottabb ellenőrzés alá vegyék s az ellenőrzés könnyebbé tétele végett a zsbogóit a Doboz-témetől helyezték át az Árpád-ter északkéleti oldalára.

A kérelmek fölött ma döntött a közigazgatási hatóság s az ipar-és kereskedelmi kamara véleményének meghallgatása után helyt adott a vidéki árusok kitiltására irányuló kéresemek, mivel amak nemcsak az ipartörvény, hanem más törvényes rendelkezések szerint, amelyek a ragályterjesztés ellen védekeznek a vidékről behozott ócska holmik árusításának megtiltásával, alapja van. Fokozottabban ellenőrzik a zugkofákat is, mert ezek jogosulatlan versenyt támasztanak az iparendedélvel bíró, tehát adózó zsbárusokkal szemben, a zsbogó áthelyezésébe azonban nem ment bele a közigazgatási hatóság, tekintettel egyrészt arra, hogy az Árpád-teren templom van, másrészt pedig a tér nem olyan nagy, hogy a már ott az új dolgokat árulókkal egyútt a zsbogó is, elférne.

A vidéki árusok kitiltásával régi óhajtasuk teljesült a zsbárusoknak s most már remélhetőleg rend lesz a zsbogón.

Februárban minden köztisztviselő megkapja a kölcsönt

A köztisztviselők körében egyre gyakoribb volt a panasz a kölcsönakció késedelmes folyósítása miatt. Felhivatalos híradás szerint a kölcsönfolyósítása azért késett, mert a Pénzügyminisztériumnak a kölcsön lebonyolítására alakított osztálya nem tudott megbirkózni a nagy munkával most azonban kibővítették ezt az osztályt. Két hét múlva teljesen elkészülnek a restanciákkal úgy, hogy február elsejétől minden köztisztviselőnek 8—10 napon belül megkapja a kért kölcsönt.

HIREK

Va árnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor Serecs Béla, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor ifj. Csánky Benjámin, délután 2 órakor Marton Sándor, a Kosuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla, délután 5 órakor Papp Péter, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az ispoályi templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 2 órakor Peleskey Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Papp Imre, a ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós az oratóriumban délelőtt 10 órakor Kovács János, a Nyilastelepen délután 3 órakor Keresztury József, a tanyákon: Pácon Mezey Béla, Nagycserén Nagy Ernő, Fancsikán Tomay Dez.ó. Ohat-Telekházán Nagy Lajos, Hegyvesen és Elepen Lányi Pál.

A kenyér megdrágul, a zsemlye ára marad. Budapesti tudósítók jelentik: Az iparosok és kenérvégvárosi kalkuláció bizottsága ma táncmozást tartott és megállapította, hogy a gabona ára és a termelési költségek emelkedése következtében hétfőtől kezdve a félbarna kenyér előállítási költsége és eladási ára a mostani 7400 korona helyett 7800 korona lesz. A zsemlye ára 700 korona marad.

Az utazók bálja. A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók helyi csoportja január hó 24-én, a jövő szombaton este 10 órai kezdettel rendezi a nagyvárkeri érdeklődő utazók bált, amely a farsang egyik legsikerültebb mulatsága lesz. Jegyek a borítékos és számozott meghívó felmutatása mellett előre válthatók: Brüll Ernő dívatáruházában és az egyesület helyiségében Belépő díj személynként 60 ezer korona és a vizalmi adó.

Felhívás. Debrecen város összes munkaadóhoz, a debreceni ipar- és nyilvántartásnak rendezése céljából — felhívja Debrecen város összes kézműiparosait, továbbá a segédek és tanoncokat valamint munkásokat és munkásokat foglalkoztató ipari üzemeit amelyek az ipartörvény rendelkezései értelmében az ipar- és nyilvántartásba tartoznak, hogy náluk alkalmazásban álló segédek és tanoncok és munkások ományait (munkakönyv, tanoncszerződés, ideiglenes igazolvány, iparigazolvány stb) 8 napon belül nyilvántartásba vétel végett annál is inkább mutassák be mert ehelyett a büntető rendelkezések érvényesíthetnek. Az okmányok bemutatása e hó 19-ől d. u. 3 óráig 6 óráig a testület hivatalában eszközölendő.

Alulírottak szomorodni szívvél tudjuk, hogy a legjobban a nagyapa, illetve

KUN ANTAL

folyó hó 17-én életének 89. évében ró id zenyedés után jobbra szedte.

Kedves barátunk földi maradványait folyó hó 18-án délután 2 óra körül a Szechenyi-utca 23. számú gyászotthonban szerjünk örök nyugatra. Debrecen, 1926. január hó 17-én.

Gyermekei:
Molnár Józsefné,
Kun Jenő és Kun Ignác.

Menyei:
Kun Jenőné sz. Bernáth Irén,
Kun Ignácné sz. Kolner Gizella.

Veje:
Molnár József.

Unokái:
Molnár Erzel,
Kun György, Kun Imre.

Tisztelettel:
Ész. Brüll Izldorné.

Nyuzdhas katonák arcképes igazolványa A hivatalos állományból származó katonai nyugdíjasok vasúti arcképes igazolványát már meghosszabbították. Az igazolványok átvehetők Csapó-utca 15. szám alatt délelőtt 11—12 óra közt.

A forgalmadó detektív rágalmazója Tóth Kálmán jegyző a telen a Butai-féle vendéglőben azt mondta Kiss Márton forgalmadó detektívéről, hogy közönséges zsaroló és ha a hivatali főnöke lenne, rég elcsapta volna. A debreceni törvényszék büntető tanácsa Tóth Kálmánt ma rágalmazás vétségéért 550.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

A zsidó gimnázium bálja. A zsidó gimnázium javára február 2-án nagy-szabású zártkörű táncmulatságot rendeznek a Bikában. A védnökök sorában Debrecen izraelita társadalmának képviselői foglalkoznak helyet és a bál minden bizonyítással egyike lesz a szezon legsikeresebb mulatságának, annál is inkább, mert a bevezető hangulatát hozza vissza a külsőségekben is: este 10 órakor kezdődik és miszerint lesz.

A debreceni díncérek jótékony asztaltársasága e hó 19-én, hétfőn este tartja a Vadaszkürt-vendéglőben ez évben első csapadékos összejövetelét, amelyre a tagokat és hozzátartozóikat meghívja az elnökség.

Dr. Probstner Arthur a szülészeti klinika adunkusa. magánrendelését Arany János-utca 12. sz. a. megkezdte. Telefon 136.

Meghívó. A Debreceni asztalosok és rokonszámuk e hó 31-én, szombaton este 8 órai kezdettel a (Margit-füredi) Munkás-Orthon díszteremben reggel 5 óráig tartó nagy-szabású árcos bált rendeznek amelyre a nagyérdemű közönséget ezúton hívjuk meg. A fel nem ismert jelmezesség között a következő jutalomtárgyak lesznek kiosztva. Legjobb jelmezesség nő: női íróasztal ülökével, értéke 1.600.000 K. Legjobb jelmezesség férfi: dohányzó asztal, íróasztal, értéke 1.200.000 K. Lgkomikusabb: egy 5 literes hordó, felzerelve ágyúval, csappal, pohárral, tányérral értéke 800.000 K. Legértékesebb: 2 darab varázsló, értéke 600.000 K. Legruttabb: egy szép kazetta, értéke 300.000 K. Kérjük a rongyos jelmezek mellőzését. Tisztelettel a rendezőség.

Orvosi hír. Dr. Gottlieb József orvos rendelését Árpád-tér 19. szám alatt megnyitotta. Telefon 591.

Kereskedő és iparosok testgyakorló óráinak új beosztása tárgyában e hó 20-án, kedden délután fél 7 órakor a kereskedelmi és iparigazgatóság kereskedelmi szakosztály terében, értekezletet tart, melyre az érdeklődőket ezúton meghívja.

Ellopott szekér és lovak Balogh Sándor dr. kondoros tanújáról Bárány Imre kocsis két lóval és szekérral megszökött. Munkét jó sárva, az egyik homlokán fehér csillogás, a másikén zsidóagán van. A nyomra-vezető álló butalomban rézesül Király-utca 5. szám alatt a Dregán-cipőüzletben.

KALAPOK divatformában 100 ezer kor. Wernernél.

Felhívás. t. olvasóink szíves figyelmét lapunk mai számában megjelent Ekker József budapesti (Anker-köz 1.) posztónagykereskedő cég hirdetésére.

Nátha ellen használjon Pentalin tablettákat. Ára 11.000.— K. Minden gyógyszertárban kapható.

Párisi gumifűzők, estélyi melltartó külön egyszékek Goldstein Karolinánál, Mikló-u. 5.

Nézze meg Jancsó butoráruháza Színházatiárónál, csak ott fogja beszerezni butorait, hencereit, bőr és salongarnitúráit.

A gőzkazánok vizsgálati díja. A kereskedelmiügyi miniszter a gőzkazánok megpróbálásáért. Ezenéző kincstári illetékeket és eljárás, díjakat aranykoronában az alábbiak szerint szabályozta: 2,5 négyzetméterig 35 aranykorona, 2,5—10 négyzetméterig 45 aranykorona, 10—50 négyzetméterig 55 aranykorona, 50—100 négyzetméterig 65 aranykorona, minden további megkezdett 100 négyzetméterért további 10 aranykorona.

Perzsaszőnyveket legfontosabb kivételben bármilyen mére'tben kaphatók, megrendelhetők Jablonszky-nál, József kir. herceg-u. 40.

Művészi képeket előnyös áron készít Berzéli műterme Piac-u. 38.

Précz kártyosnál. Hatvan-utca 41. sz. Raktáron mindenféle kártyos munkák olesón.

Lusztig műasztalos Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

Debreczenszky kártyos Halköz. Raktáron mindenféle kártyos munkák nagy választékban.

TUKORGYARTÁS, üvegcsiszolás, régi tükrök újja őntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

Cserépkályhák raktáron, Átrakást, javítást vállal Krisch Károly kályhásmeister, Piac-utca 89. Telefon 12—18.

SHINHAZ

MUSONI

VASÁRNAP: Délután *Nótás kapitány.* Este *Antónia.* Bérletszünet.

HÉTFŐ: *A doktor ur.* A) bérlet.

KEDD: Este fél 6 órakor: *Amadom!* Bérletszünet. Este 9 órakor: *A m. kir. Opera együttesének vendégjátéka.*

SZERDA: *Marica grófnő.* Bérletszünet.

CSÜTÖRTÖK: *Marica grófnő.* Bérletszünet.

PÉNTEK: *Marica grófnő.* Bérletszünet.

SZOMBAT: *Marica grófnő.* Bérletszünet.

VASÁRNAP: Délután *Gül Baba.* Este *Marica grófnő.* Bérletszünet.

A színházi iroda hírei:

Kóbor Irén játsza ma délután olesó helyárok mellett a „Nótás kapitány” előoperettben Grete szerepét.

Budapest nagy sikerei után ma este először lép fel Kardoss Géza „Antonia” vígjáték Kovács Béla szerepében.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 14.624.10 papírkorona

Üzlettelen volt a magánforgalom

Budapest, jan. 17.

A mai szünnapján a magánforgalom üzlettelen volt: a tárgykódást a berlini tőzsde irányzatának a német kormányválság folytán bekövetkező gyengülésétől hozták kapcsolatba. Csak délután jött létre egy-két kötés és pedig nagybőrára a tegnapi záróárfolyamokon.

Bécsből ugyancsak szintén azt jelentték, hogy ott is teljesen ünnepi hangulat észlelhető. Pénzt bőven kintáltak egynekedv százalék mellett de nem volt rá igénylő. Tájközlő árfolyamok:

Magyar Hitel 488—490. Osztrák Hite 180—182. Kereskedelmi bank 1110—1120. Hazai Takarékszövetkezet 3100—3130. Első Budapesti gőz 128—130. Hungária 114—116. Szászvári 300. Kohó 380—390. Urikányi 900. Fegyver 1000. Ganz-Danubius 3140—3170. Ganz Vill. 1430—1450. Schlick 50. Nacici 2030—2060. Közúti 50. Nova 188—192. Trészt 160—162. Magyar cukor 2360—2390. Georgia 360—370. Stummer 2240—2260. Izzó 850—870. Karton 90—92. Goldberger 150—152. Pamut 240—250.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29185—29335. Hollandi forint 28885—29135. Be grad 1160—1166. Dinár 1140—1170. Bukarest 378—380. Leu 378—380. Brüsszel 3622—3640. Belga frank 3592—3620. Ko-

Id Magyar Imre és felesége zene-kara jászik... is az „Antonia” sláger vígjáték előadásán.

Tisztviselő-estben kerül színre hétfőn Molnár Ferenc legjobb vígjátéka „A doktor ur” Puzsér, a kedves és confidens betörőt Rolkó alakítja ez-uttal is.

Kedden fél 6 órai kezdettel tisztviselő-estben a leugyabb szenzációs sikerű francia bohózat „Imadom!”

A m. kir. Operaház együttese szerda esti vendégzenészenek műsora a legkényesebb igényeket is kielégítő műelővezetési ígér. Maguk a szereplők a külföldön is dicsőséget szerezték a magyar művészetnek; az igazgatóság pedig nagy anyagi áldozatok árán a rendes helyárok mellett teszi lehetővé a közönségnek az előadás látogatását.

Viola Margit, a pesti Király-színház primadonnája szerdán „Marica grófnő” vígjáték-operett címszerepében mutatkozik be a debreceni közönségnek.

Jegyeket a jövő hét előadásaira ajánlatos előre megváltani.

Hoór Tempis Erzsébet, az ismert hangversenyénekesnő, aki a városi zeneiskola énektanári állását elfogadta, néhány magánórát is vállal. Jelentkezni lehet Jókai-u. 8. alatt vasárnap, kedden és pénteken, dr. Gátné Halász Blanka zongora órákat és ének korrepetitást vállal. Jókai-u. 8.

Mozgósínházak:

APOLLÓ. *Königsmark,* az évad legnagyobb filmje Petrovicchal, 3 órási előadások. Hétfőn *A nagy pillanat* (Mártírnő), Marv Carr ragyogó szereplésével.

VIOSZINHÁZ. *Mary Tudor* (Makarancos Princess), romantikus lovagregény Marion Davies, Amerika legjobb filmdivájával, Hétfőn, *Szaina leánya,* Páris rejtelmek hű fotográfia, gyönyörű felvételek Barbara La Marral.

URÁNIA. *Párisi rongyszedő,* meg-rázó dráma Collinnal, Titkok háza főszereplésével.

METEORBAN vasárnap Sidi Cecé, a hasbeszélő és Harold Lloyd a ten-geri rablók között. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Nemeslémárak
Ézüst egykoronás 6150—6350 két-koronás 12300—12700. forintos 16500—17000. ötkoronás 31500—32500, színezüst 1500—1550, színanany 49—49500 arany huszkoronás 315—316000 platina 210—220000 korona

Zürichi zárlat:

Páris 2799. London 2467.5. New York 519 egynekedv. Brüsszel 2600. Milánó 2153. Amsterdam 209.5. Berlin 123 ötnyelvad frank (100 billióra) Becs 0.0073.10. Szófia 375. Prága 1565. Varsó 100. BUDAPEST 0.0071.5. Belgrad 835. Bukarest 270.

2500 koronával drágult a buza

A termény-özsde irányzata ma utn megcsillárdult. A forgalom a kínálat tartózkodása következtében igen szűk

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök

legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is — MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Telefon 12-42.

keretek között mozgó kabonában csak jelentéktelen üzlet fejlődött ki, melynek során a buza ára kisebb mértékben emelkedett. Az ármezgélő bizottság 2500 koronával emelte fel a buza árát, míg a rozs változatlan maradt.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kg-os 580—582.5, 77 kg-os 585—587.5, 78 kg-os 590—592.5, pestvidéki és fehérmegyvi 76 kg-os 577.5—580, 77 kg-os 582.5—585, 78 kg-os 587.5—590, rozs 470—472.5, tálkarmányárpa 400—20, sörárpa 490—515, kles 260—70, zab 415—30, tengeri 282.5—287.5, korpa 245—250 ezer korona.

Legujabb!

Összes női és férfi ruházati cikkek, Menyasszonyi kelengyék feltűnő olcsó bevásárlási forrása

Kertész Jenő
divatház
PIAC-UTCA 19.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű vevőközönseget, hogy mindkét üzletünket Bádógos u. 1. sz. és Sas-u. 4. szám alól a

Püspöki-palotába Kálvin-terre (Hatvan-u. sark) helyeztük át.

Kérjük a mélyen tisztelt vevőinket, hogy bennünket továbbra is partfogolni szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel
Csillag Testvérek
kötött, szövött, rövidru nagykereskedők.

„Belvárosi“
ANGOL ÉS FRANCIA NŐI DIVATTEREM
Kossuth-utca 26. sz.
HAÁS VIOLA és GRÜNFELD BORISKA

Villanymotort, Dinamót, elad, cserél, javít, újra tekercsel, szakszerűen, legjobb anyagból
Földvári, Debr. I.
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.
Telefon 168.

Morgenstern Manó.
Passage, Gambinuszal szemben
Piac-u. 26. alá
áthelyeztem
üzememet
Uridivat szabó-
ÉRTESÍTÉS.

A farsangi szezonra alkalmas fekete posztókülönlegességek
(crap, chasmir, twill, foulé)
kizárólag viszonteladók részére dusan felszerelt raktár
EKKER JÓZSEF posztó- és gyapjuszövet gyári raktára
BUDAPEST, VI., Ankerköz 1. (Ankerpalota)

A kattowiczi porosz központi bányákbi származó **elsőrendű porosz szenet, kokszot, mosott kovácszenet**
továbbá
száraz import bükhasáb és aprított tüzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít
VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzifatelepe
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Központi iroda Piac-u. 81. „ 1338.

Állandó butorkiállítás
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből
Killer Ede
udvari szállító, villanyerőre berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalkozás
Debreczen, Piac-utca 68. sz.

25%-al olcsóbban ruházkozhatik
szozon előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból
RÓTH szabóüzletében, Bika-bérház.

Sok pénzt megtakaríthat! Fűtsön gázkoksszal!
Olcsóbb lett a koksz! Tiszta, szagtalan, fűst és korommentes!
Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázugyárban mázsánként K 100,000.—
házhöz szállítás mázsánként K 5,000.— és a forgalmi adó.
Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázugyári iroda 74.

DRÁGA A BUZA, de olcsó a kenyér és liszt
Korona Kenyergyár
terakataliban egy jó zamatos
Buzakenyér 5600
Buzaliszt I. 8000
Buzaliszt II. 6400
Rozsliiszt 6400

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VI., Donany u. 84.
Telefon J. 124-47 előkészít közepi kolai magánvizsgákra, értségre vizeletet is.

Olcsó **ALKALMI** ajándékok
ÓRÁKBAN — ÉKSZEREBEN
Végh és Jedy Szabó
ékszerésznél kaphatók
Hunyadi-utca 15. sz.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRA SZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kiziteben, szolid áron, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali karkat, fecsillárokat, kandallóboreket, kóp-korlatokat.

198 ezer párja a legjobb minőségű amerikai gyártmányú **női hócipőknek**. Finom szálkín szőrmével 238 ezer kor. eredeti Reithoffer-gyármánya extra la minőségű magasszaru **női hócipő** finom levezőr beléssel.
310 ezer elsőrendű gyártmányú **gyermekhócipő**.
200 ezer párja a legrégibő közismert, legjobb gyártmányú nyelvény **női sárcipőknek**.
100 ezer Fertőnagyságban 110 ezer kor. **Gyermekhócipők 65—75 ezer kor.**
Tevészőr hócipők la minőségűen, átújítás **100 ezer kor.**
Tornacipők gummi-, bivalybőriappal, utn len szalban, legolcsóbban, **SCHÄFER-CÉGNÉL, Budapest**, Dohány-ter 4. szám. Telefon: 5 71.
Kereskedőknek engedély. — Videkre utánvétel. — Alapítva: 1898.
korona 40, 47, 48-as számú **férfi sárcipő** korona 41, 42-es számú **női sárcipő**.
50 ezer

Fa-eladás!
Vértés-Nagyléta határában, Gorove-téle erdő, őlfa, forgács, tuskó és galy olcsó árban kapható.
Ápis erdőkezelőség Vértés.

Száraz tüzifa, Porosz szén
elsőrendű, pormentes darabos, beszerezhető:
Békési és Löw
fa- és szénkereskedőknél
Bánffy-u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45.

19 ezer KORONA
1 méter Tisza schiffon
Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Kézműáru kereskedőknél jól bevezetett helyi ügynököt keres
elsőrangú budapesti nagykereskedő cég. Ajánlatokat referenciák és eddigi működés megjelölésével „Részvénytársaság 12.v.” jellegre **Blockner J.** hirdetőiroda, Budapest, Semmelweis-utca 4. kérünk.

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a **Lauer és Fülöp**
kalapszalomba Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, legujabb modellek után.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **részletre** beszerezhetőek Szabó Lajos műszerésznél Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

ÉRTESETÉS.
Értesitem a t. közönseget, hogy a mai napon **Az Est, Magyarország, Pesti Napló** napilapok bizományát átvettem és ezért ezentul én kézbesítetem a t. előfizetők lappeldányait. **Netaláni reklamációkat kérem lakásomra küldeni.**
Tisztelettel
PETRIK JÓZSEF
Debreczen, József kir. h-u. 8.

Olcsóbb lett a marha! Olcsóbb lett a hus!
1 kg. l. r. marhahus 24000.— K
1 kg. l. r. növendék marhahus . . . 24000.— K
a következők üzletekben:
Szent Anna u. 10. szám.
Egyháztér 10. szám.
Simonffy-utca, Szeginél.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos koksz
Porosz kovácszen
Száraz tüzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban beszerezhető
BARTHA fa- és szén-telepén
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

Kun József
késműves-műköszőrüs
Széchenyi-utca 1.
Javítások jutányos áron.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetéseit, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel, díszkréten Daróczy Pálné közzeti. Debreczen Arany János 15. 736

BENŐSÜLHET vidéki vegyeskereskedésben 35-40 éves izraelita fiatal ember. Bővebbet Daróczy Pálné, Debreczen, Arany János 15. 737

HÖLGYEK ismeretségét keresem, kivél hetenként pár órát elszórakozni. Leveleket kérem „Ne tudja meg senki” jellegre Egyetértés kiadóhivatalába. 796

KOMOLY, intelligens urileány ismeretség hiányában nehezen, de rászánta magát e nem szokatlan utra. Ezután akar megismerkedni 35-45 éves partiképes intelligens, komoly uriemberrel házasság céljából. Teljes című leveleket Egyetértés kiadóhivatalába. „Megértés” jellegre. (Kalandorok kiméltienek, közvetítők kizárva.) 795

NÖTLEN uriember ismeretség hiányában olyan urileány vagy fiatal özvegy asszony barátságát keresi, kit részben anyagiakban is támogatna. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 794

FARSANGI partnert keres tisztességes, csinos urileány, intelligens, műlatni vágó férfi személtében. Leveleket „Kármevél” jellegre Egyetértéshez. 793

HÁZASSÁG céljából ismeretség hiányában tisztelhettes ezután ismerkedne meg jobbmodu családból — lehet vidéki is — káth. barna 28-30 év körüli hajadon vagy özvegy. Leveleket „Boldog élet” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába küldendők. 838

32 ÉVES biztos állásban levő vagyvonomos diplomás keresztény uriember házasság céljából megismerkedne feltétlen intelligens tisztességes urileánnyal. Vagyon mellékes. Fő a szív és a megértés. Levelet az Egyetértéshez kérek „Egyedül” jellegre. 912

„REVANS” jelige kéri Basch, Gentlemann jellegű, sziveskedjenek a megnevezett helvre előnni. 882

„KOMOLY” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. 883

MEGISMERKEDNE magános fiatal urhölgy gazdag uriemberrel, ki 2-3 milliót kölcsönözne rövid időre „Hálás leszek” jellegre teljes címmel a kiadóba. 885

VÉTEL

HASZNÁLT írógépet, látható írást megvételre keresünk. Ajánlatokat a Debreczen kiadóhivatalába. 717

PIANINOT, jókarban levőt, megvételre keresek. Cím Arany János-u. 23. szám. 808

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők:
Lefkovits butoráruházában
 Simonffy-utca 6. sz.

Lapkihordó asszony felvétetik
 Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában.

ELADÁS

VAPRÓGÉP kávéfőldi gyártmány Bob-Lin 2.500.000 K ért részletfizetésre és kölcsönháza rájáratra kapható. Széchenyi, Széchenyi 1. 737

TOPOLYABETÉTES bikkfa hálozobák legolcsóbban beszerezhetők Pacsirta-utca 27. 27

FAJBOROK 20.000, 22.000 korona literenként TOKA fűszer, csemegeüzlet, Szent Anna-utca 1. Ugyanott tanuló fölvetetik. 200

HA NINCSEN PÉNZE, ismét vehet részletfizetésre Katsernél. Piac-utca 7. szám. 310

137 HOLD föld, 10 hold szőlő eladó Hevesen. Értekezni Bakos vaskezeskedőnél. Csapó-utca 88. 679

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincsen. Ugyanokét díjazok. Ugyanott egy bekecs eladó. 701

ANGOL és brünni hegyes galambok eladók. Kölcsei-utca 11. 826

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. kilométernél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Bathányi-u. 17. ügyvédi iroda 731

Mindenféle BUTOROKAT
 Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

KÉT VAGON BUZA eladó, mely havi 4 percent hoztkamatra van kifizelve és betáblázva földörökségre első helyen Értekezni lehet Széchenyi-utca 41. sz. alatt. 732

HÁZ, beköltözhető lakással üzlettel, istállóval a Terményvásár mellett eladó. Simonffy-utca 57. 776

736 NÉGYSZÖGÖL szőlő Sestakert. Poroszlai-ut 79. sz. eladó. Eötvös-utca 67. 775

CSIPKÉT, szallagot, himzést, margitdíszeket és harisnyát a legnagyobb választékban és legolcsóbban özv. Binéth Vilmosné cégnél vásárolhat. Hatvan-utca 1. sz. Püspöki-palota az udvarban. 783

MÁSFÉL hold szőlő eladó. Értekezni Hármasnál Szabó Kálmán-utca 2. 758

FÉRFI bekecs bárány bőrbéllel olcsón kapható Nagy szücsnél. Szent Anna-utca 4. 791

BUZAKENYÉR 5600 korona, jó zamatos okrona lerakataiban. 743

ABLAKRÁMAK üvegező 75/150 melegárvhoz, vagy üvegfalnak alkalmas, kisebb-nagyobb tételeiben eladók. Bethlen 19. 759

TELJESEN új velour női kabát sürgősen eladó. Vendég-u. 25. 930

TÉGLÁT, mely építkezésből kimaradt kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan-utca 53. Telefon 728. 931

ELADÓ ház Nyil-utca 127. sz. 3 szoba mellékhelyiségekkel beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 935

KÉT jókarban levő ágy utánvasan eladó. Bethlen 24. 938

4 SZOBÁS beköltözhető lakással eladó Kut-u. 2. sz. sarokház. 901

TAKAREKTÜZHELYEKET, fűrészporkályhátat s mindenféle lakatos munkát felelősséggel a legolcsóbban szerezheti be Vencze Gyula lakatosműhelyében. Csillag-u. 108. Ugyanott tanuló fizetéssel felvétetik. 902

KEMÉNYFA matt hálószoba eladó. Bartha, Szoboszlói-ut. vasúti őrházal szemben. 890

ELADÓ Belleföld 168. számú tanya-birtok, 4 és fél magyar hold, 6-ik km. Diószegi-u. Értekezni helyszínen. Helyváltozás miatt kedvezményes áron eladó. 904

ELADÓ deszka, léc csupán ólnak, kamrának. Apafy-u. 75. 905

UJ féderes homokfúró kocsik raktáron Oláh Zsigmond kocsigyártónál. Rákóczy-u. 11. 897

KÉT és fél lovas Siemens-Schuckert villanymotor eladó. Bercsenyi-u. 10. 899

MANDEL JÓZSEF kárpitos, Miklós-utca 31. Kész áruk raktáron. Javításokat utánvasan készit. 881

ELADÓ egy visszamaradt finom női sealskín bunda. Nagy szücs. 888

FAJTISZTA Plymouth kakasok eladók. Bartha, Szoboszlói-ut. vasúti őrházal szemben. 889

HUSSÓZÓ DÉZSA, zsírosbordó legolcsóbban kapható és javítható: Asztalos István hordógyártási telepén. Boldogfalva-u. 3. Telefon 658. 892

JELMEZRUHÁK kölesön kaphatók: Laborfalvi Márkus Luiza angol és francia nődivat szalonjában. Rákóczi-u. 41. 893

ELADÓ 2 lóerejű benzínmotor Hadházi-ut 16. (Fairoda.) 896

Kölcsönöket
 árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
kosztpénzt
 hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

ELADÓ 2 csipkefüggöny. Feldmann, portás, Pannonia 825

TELJES bőrbéllyüzeti berendezés és felszerelés, egészen új, tükrökkel és forgószékekkel bármely elfogadható áron sürgősen eladó. Cím az Egyetértésnél. 824

175 KILOS zsírsértés eladó. Sziv-utca 14. szám. 823

HÁZHELYEK a vágóhíd mögött eladók. Két szoba, előszobával kiadó. Husfeldolgozó gépek eladók. Villamos ventilátor eladó. Cím az Egyetértésnél. 822

ANTIK üveges szekrény eladó. Péterfia 34. 821

UJ kékeskös henteser utánvasan eladó. Darabos-utca 53. 820

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház, beköltözhető három szobás lakással. 818

ELADÓ nyolcas esőölgarnitúra teljes felszereléssel, utánvas árért. — Értekezni Varga-u. 22. 817

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen berendezéssel együtt eladó. Cím a kiadóban. 816

DARABOS-UTCA 38. sz. ház 3 szobás lakással eladó. 815a

ELADÓ 250 kilós mázsa sulvokkal, Kigyó-utca 4. Udvari lakásban. 815

ELADÓ Vörösmarthy 2. sz. ház, beköltözhető lakással. 814a

ELADÓ vendéglő berendezéssel. Boos-kay-tér 8. sz. 814

SZÉCHENYI-UTCA 52. számú ház eladó. Gazdálkodóknak nagyon alkalmas, beköltözhető háromszobás lakással, istállóval, vagy udvarral. 813

HÁZ, beköltözhető lakással, üzlettel, istállóval a Terményvásár mellett eladó. Simonffy-utca 57. 812

EGY keveset használt répvégő gép. Csapó-utca. Apponyi-utca 36. eladó. 811

CINLEMEZ fürdőkád olcsón eladó. Széchenyi-utca 19. fűszerüzlet. 811

FÉNYKEPEK, művészi kiállításban Ruzicska Gyula műtermében készítenek. Főter 32. 800

MALOM eladó 35 lóerős szivógázmotorral, állandóan üzemben, saját villanyvilágítással. 1200 négyzetgörcellen. 300 négyzetgörcel termő szőlővel. 3 szobás lakással, rendkívül utánvasan. Felvilágosítást nyújt: Adonyi ügyvéd. Piac-u. 68. Telefon 794. szám. 863

ELADÓ alkerti szőlő azonnal elköltözhető nyaralóval. Értekezni Berger, Piac-u. 72. 862

NAGYTELKŰ sarokház, Meteor-mozi mellett, beköltözhető 2 szobás lakással leszállított ágyban eladó. Értekezni: Boeska-tér 12. 861

ELADÓ Kigyó-utca 22. sz. nagytelkű ház. Értekezni Baross-u. 10. 859

PERZSASZÖNYEGEK legolcsóbb beszerzési forrása: Lőrincz műhely. Szoboszlai-utca II. 3. 858

TAKAREKTÜZHELYEK, nagy választékban raktáron, legolcsóbban: Miklós-utca 18. Bihary műlakatosnál. Tanoncokat fizetéssel felveszek. 854

ELADÓ Csapó-utca, Jánosi-u. 44. sz. sarokház, rajta korcsma és fűszerüzlet, fűrészfűzet. 853

HÁLÓSZOBA, új modern és egy használt olcsón eladó részletre is. Hatvan-u. 34. 852

ELADÓ elutazás vegett egy 8-as magánjáró gép esőölgarnitúra. Bátori Gábor-utca 3340. Szücsné. Hajdú-böszörmény 850

ELADÓ ház jó forgalmu heptes és mérszáros üzlettel. Kishegyesi-ut 17. 849

SZEKRÉNY, asztal, szék és több butor olcsón eladó. Kossuth-u. 73. 846

ELADÓ Léta-ut 6. sz. ház vagon-gyár közelében. Ára 55 millió. 844

KITÜNÖ porosz szén 90.000 korona mázsánként Bartha szenttelep. Ispottály-u. 3. b. Telefon 785. 870

ELADÓ ház Árpád-téren beköltözhető lakással, üzlettel, istállóval. Megbízott Hoch iroda. Szent Anna név. 867

ELADÓ sertéshizlalda kettőszáz drb. sertésre vágóhíd mellett beköltözhető lakással. Hoch iroda. Szent Anna név. 866

ELADÓ a Vörösmarthy 2. számú ház beköltözhető lakással. 878

ELADÓ csinos családi ház kétszobás lakással. Bauer-telep. Honti-u. 10. 874

ELADÓ Kigyó-utca 38. számú ház 4 Kossuth-utcai veres templomtól 2 szoba, konyha azonnal átadható. Értekezni Mester-utca 16. sz. 873

RÉSZLETFIZETÉSRE készítenek ruhákat, kabátokat, kosztümöket, estélyi ruhákat, tisztviselőknak aranyedmény. Szabó Miklósné. Kut-u. 1. 872

ELADÓ nő grenadin ruha és hosszú tavaszi kabát. Varga-u. 32. kereszt-épület. 871

Gazdaságban
gyakornoki állást
 keresek azonnalra, fizetést nem kérek, csak teljes ellátást. Cím a kiadóban.

MOTORKERÉKPÁR 3 és feles H. P. modern oldalcsomakkal, üzemképes eladó. Kovács Zoltán. Hajdúszoboszló. 841

FAJBOROK saját termés ó és új magasfoku, tiszta, fél literrel felálló napi áron kapható Arany János-u. 30. sz. 836

BURGONYA legjobb minőségben kiesnyben, nagyban raktárban állandóan kapható. Bozóky, Csapó-utca 51. 840

FAJBOROK Szent Anna-duszta szőlőtelepről (Vámosperes mellett) 1923 évi Sylván, Furmín és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdel, Kövidinka, Ezerjő, Rizling és Nagyburgundi minőségben hordónként vendéglősöknek és korcsmárosoknak eladó. Értekezhetni naponta délután 3-5 óráig Török Bálm-utca 18. földszint. 837

ELADÓ ház szőlőskerttel, 2 szobás lakással, lakó nincsen, azonnal elfoglalható. Sestakert. Komlóssy-ut 26. szám. 832

ELADÓ ebédlő és hajóberendezés és többféle szőnyeg. Bethlen-u. 13. sz. 932

ELADÓ Poroszlai-ut 1. sz. villa, gyönyörű parkkal. Kompz. Péterfia 30. 830

